

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8049 ALICANTE Miércoles 23 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. 2.25 pta.
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Si la nación no se organiza, el Estado democrático no existirá

Recibí, hace unos días, la visita de un antiguo amigo que vive en el capital de una provincia castellana. Hombre de limpia palabra y claro entendimiento; de ideas puras y actos en congruencia con sus ideas. Viene, de tiempo en tiempo, a Madrid, y, cuando viene, una de las cosas que siempre estrecha, es la mía. Hablamos en esta última visita, entre otras cosas, de la organización política de su provincia.

«La gente no entra en los partidos—me dijo—. Habla de las cosas actuales; se apasiona más o menos por ellas. Toma parte a favor de esta o la otra tendencia; pero no entra en la disciplina y los deberes de los partidos. Con decirle que, en el capital, la organización más fuerte es la nuestra, y no cuenta doscientos afiliados.

SIN NACIÓN DEMOCRÁTICA NO HAY ESTADO DEMOCRÁTICO
Esto no puede ser—le repliqué yo—. Si se aspira a tener un Estado democrático, ha de constituirse democráticamente la nación. Y una nación constituida democráticamente es aquella en que cada hombre es un ciudadano, y cada ciudadano el militante activo de un instrumento político al servicio del Estado democrático. Es decir: el militante activo de un partido. Una nación, en que el ciudadano se cree con derecho a murmurar, a criticar, a arregar el mundo en el banco de la taberna o en la mesa del café; a no votar por nadie o a votar cada vez por quien quiera, es una nación en anarquía. Una nación en anarquía no puede aspirar a que, sobre ella se levante un Estado democrático. No ha de estar un hombre de izquierda en un parlamento de derecha; ni un conservador un partido revolucionario; pero cada hombre, obligado, en una democracia, a regir por la soberanía popular, a saber por qué es soberano y los deberes que este derecho le impone, es obligado también a integrar el organismo que le permita cumplir estos deberes con eficacia. Cuando el Estado es el rey y el rey somete a la nación al Estado, el hombre es un súbdito que no tiene más misión que ésta: obedecer. Cuando el Estado es la expresión jurídica de la democracia y la democracia es la voz y el voto de la nación, la nación no puede ser un rebaño, sumiso o exaltado, de súbditos que vaya cada uno a su responsabilidad social, adonde y por donde le dé la gana. En una autocracia, los partidos sobran; en una democracia, si no hay partidos, sobra la democracia porque se desnaturaliza; o se deforma; o ha de declararse impotente; o queda entregada a los intereses plutocráticos y a las oligarquías más organizadas que la oligarquía; o está a merced de los aventureros; o es llevada de una parte o otra por las turbas apasionadas; o vive, mendicante y doliente, de la complacencia de aquellos poderosos fuertes que no quieren instaurar una dictadura, porque sin partidos, se imponen, y disfrutan todas las ventajas de la dictadura sin ninguno de sus peligros y responsabilidades. Una autocracia está en trance de desaparecer, cuando los súbditos adquieren conciencia ciudadana y constituyen partidos; pero una democracia se corrompe, se desvirtúa o, infuente, desaparece, cuando los partidos faltan. «El Poder sin control, sentencia Alain, se vuelve loco. El control falta, cuando faltan los partidos; y de las imperfecciones, desvíos o conflictos del Poder, sufre la nación que no ha sabido o no ha querido constituir los partidos que forman el Poder y lo vigilan. El Poder democrático no es una cosa estática; es un movimiento, una creación dinámica. Y la creación no existe cuando no existen los órganos para crear; y cuando por no crear, el Poder democrático pasa a ser un Poder estático, en la quietud, la democracia muere. No basta tener ideas políticas, juicio de los hombres, propósitos de acción; ha de estar donde estas ideas políticas puedan cumplirse; don-
de pueda evitarse que unos hombres gobiernen y puedan ser elevados

El suceso de esta mañana

Tragicamente ha muerto el concejal suspendido D. Rafael Sierra Bernabeu

El desgraciado suceso ha producido general sentimiento

Sobre las diez y media de esta mañana se ha producido un desgraciado suceso en la plaza España. Cuando el tranvía de la línea de San Vicente en su llegada a la capital, iniciaba su marcha después de la parada en aquel lugar, el concejal suspendido gubernativamente don Rafael Sierra, que estaba en la acera, ha caído entre el coche motor y el remolque siendo arrastrado unos metros. Inmediatamente que el cobrador del coche motor se ha dado cuenta del accidente ha dado el toque de alarma que con los gritos de los escasos transeúntes que han presenciado el hecho,

ritu de nuestro tiempo: el individualismo; pero no ingresa también, por cuquería, por marrullería, por cazarería, por egoísmo, por el deseo de no querer reñir con el fin, no de contemplar la ruina, sino de poder tender la mano siempre, pidiendo, al triunfador. No quiere cerrarse, fuerte, detrás de ninguna puerta, para conservar el privilegio inhumano e incivil de conservarlas para él todas abiertas.

EL DEBER DE FORMAR

Una idea política encarnada en un partido es, dentro de un Estado democrático, una idea llamada a tener realidad; una idea política, atomizada, perdida en el alma de hombres que cada uno va por su lado, es una idea que no se cumple jamás. ¿Se quiere honestidad en la vida pública? Que los hombres honestos, en la intimidad de su casa o en la mesa del café, no la pidan; que ingresen en los partidos y la consideren fundamental y la impongan. ¿Se quiere que las necesidades de la nación sean problemas del Estado? Que los que sufren de estas necesidades no lloren en el hogar ni griten en la calle, sino que formen núcleos políticos disciplinados que, prevaleciendo en la nación, conquisten democráticamente el Estado y lo conviertan en intérprete y servidor de estas necesidades. ¿Se quiere que el Estado democrático sea una creación permanente? Que los creadores organicen, integrándolos, los instrumentos que le permitan cumplir al Estado esta obra creadora. ¿Se quiere que el Estado sea una disciplina? Que se discipline la nación. ¿Que el Estado exprese la voluntad de la nación? Que la nación se constituya en forma que pueda decir, no cuál es su voluntad el día de las elecciones, sino la manera de cumplir esta voluntad después de ellas y permanentemente. ¿Que el Estado tenga autoridad? Que le dé autoridad la nación. ¿Que el Estado sea el orden, estando cada uno en su sitio? Que la nación no viva desordenada y no estando nadie en el sitio donde debe estar. El español ha de torturarse y templarse el alma, pensando en todas las horas del día—pensándolo con angustia y con orgullo—que ha contraído una responsabilidad histórica: la de gobernarse, y gobernándose, dotar a España de una categoría moral, civil, política, internacional y económica, que, en los días de la monarquía y porque en la monarquía el español no se gobernaba sino que le gobernaban, España había perdido y no tenía. Y ha de pensar más el español. Ha de pensar que esta responsabilidad que ha contraído no le da derecho a alborotar en los cafés, o desalentarse por lo que ve, o desesperarse, o reírse. No le da deberes; y que de estos deberes, el primero, es constituirse la nación en forma que el Estado pueda cumplir lo que el español espera y exige de él. Y que el Estado no cumplirá si la nación no le da instrumentos para ello. Si el español no cambia, no cambiará la nación; y si la nación es la que era seguirá siendo el que era, el Estado. En el Estado no influirá el gobierno de la nación si la nación sigue empeñada, por ineducación, por anarquía o por conveniencia en no constituir los órganos que hagan efectivo y eficaz el gobierno democrático.

Marcelino DOMINGO

Madrid.

Un gran republicano

El comandante aviador Martínez de Aragón

En nuestra información telefónica del lunes, dimos la crónica de la noticia de que en un accidente trágico en Logroño ha encontrado la muerte el comandante de aviación don José Martínez de Aragón, figura excelsa de la España actual, que destacó su nombre en aquellas primeras inclemencias de la vida española cuando se gestaba el pueblo el alumbramiento que luego dio a aquella histórica mañana. José Martínez de Aragón fué el primer aviador que voló sobre el Palacio real en aquella histórica mañana del 15 de diciembre de 1930. Salió de Cuatro Vientos con el aeroplano cargado de bombas—que no llegó a arrojar porque los jefes de la rebelión lo decidieron así, para evitar víctimas inocentes—antes que Ramón Franco. Emigró después a Portugal, porque también recibió esa consigna, y expatriado—en Hendaya y París, sucesivamente—estuvo hasta que se proclamó la República.

Desde ese momento, Martínez de Aragón quiso reintegrarse a su función puramente castrense; pero le señalaron otro puesto los dirigentes del régimen: el Gobierno civil de Vizcaya, y lo aceptó sólo como un deber de obediencia. En la primera ocasión propicia lo dejó, y se restituyó al Ejército. El no sentía la tentación de la política; no pedía recompensas, que en su modestia no creía haber ganado. Tenía, en cambio, arraigadísimo, un severo concepto de la disciplina y un gran amor a su carrera.

Ese concepto suyo de la disciplina hizo que Martínez de Aragón fuese considerado, durante la Monarquía, como un rebelde por los que habían pertenecido a la rebelión. Era Martínez de Aragón quien defendía la disciplina militar, atropellada por el dictador. Pero éste ordenó que le incoaran un proceso por insubordinación e injurias al jefe del Gobierno. Se celebró el Consejo de guerra correspondiente, y en él ratificó Martínez de Aragón su actitud. «No tengo nada de que acusarme—contestó a la segunda ritual de si tenía que alegar algo—. Es el Directorio militar el que está fuera de la ley y de la Constitución».

Su padre don Gabriel Martínez de Aragón, demócrata de intensa perseverancia, claramente republicano cuando el monarca se lanzó decididamente al poder personal, fué aclamado por su provincia como gobernador el día mismo y el momento mismo en que se proclamó la República. Y fué más tarde Fiscal general de la República, puesto que desempeñó satisfactoria y dignamente hasta el cambio de Gobierno.

Queremos rendir con estos recuerdos nuestro tributo al valeroso español muerto y nuestro pésame a los hermanos del valeroso aviador.

Opinamos

La designación de nombres para las efigies de los sellos de franqueo

La Academia de Bellas Artes ha informado ya en cuanto a los nombres de los españoles ilustres cuya efigie debe figurar en los sellos de franqueo, que se vayan creando. Consideramos que ha sido una omisión lamentable, inexplicable, que la imagen de Cervantes no figure en ninguno de los sellos impresos hasta ahora, como consideramos que Galdós era otra de las efigies ineludibles en esta exaltación de valores artísticos españoles. Pero refiriéndose a lo informado ahora por la Academia, y después de registrar su propuesta en cuanto a los pintores que deben ser Velázquez, Ribera, Goya, Murillo, Greco y Zurbarán, vamos a opinar en cuanto a la propuesta de los músicos.

Los académicos proponen a Tomás Luis Victoria, Juan Crisóstomo de Arriaga, Francisco Asenjo Barbieri, Felipe Pedrell, Pablo Sarasate e Hilario Eslava.

Reclamamos nuestro derecho a opinar. Debe ser condición precisa para acreditar la eminencia de una figura en cualquiera manifestación del arte o de la ciencia, que al decir su nombre, nadie pregunte: «¿Quién es?»—porque en este caso es nula la popularidad del propósito como ilustre y como eminente.

Seguramente en el caso de la propuesta de la Academia habrá muchos que preguntarán quien es Victoria y quien es Arriaga, como músicos señalados en calidad de eminencias para la posteridad. Bien que se señale a Sarasate como músico intérprete de la música; bien que figure Eslava como técnico creador de un método de estudio de la música. Muy bien que sea Barbieri, que fué el músico español popularísimo, cuyas obras perduran y perdurarán. ¿Pero y Breón? ¿Y Chapi?

¿Habrá alguno con derecho más fundado y con méritos más suficientes que el insigne músico alicantino que vino a crear después de la escuela de Barbieri, la nueva técnica musical, que dió vida y brío a la lírica española? ¿Habrá algunos con más prestigio de compositor que Albéniz? Como amantes de la música y como alicantinos pedimos que Ruperto Chapi figure en esta propuesta. Con

sideramos que los alicantinos todos, por medio de sus organismos representativos deben hacer la demanda a la Corporación proponente, que el glorioso Chapi, no quede relegado mientras van a salir a la fijeza de la inmortalidad otros músicos a quienes consideramos de menos arraigo en el pueblo.

La música de Chapi sobre el mérito de su técnica, de su inspiración, monte o el chuzazo de un Lángara, de su universalidad, se escuchará siempre con deleite y será música mientras exista España.

Trazos.—Sin trabajo..

La provincia de Badajoz es terreno de enormes dehesas, aparte, claro está, de los grandes campos cultivados. Pero que tenga dilatadas extensiones en plena explotación agrícola, no quita que haya también muchas miles de hectáreas solo destinadas a pasto y algunas, ni aun a esto. Ya es absurdo que en una región agrícola, como es Extremadura, cuente con terrenos condenados a la inactividad, tal vez para contraste, acaso para propia vergüenza de unos y otros.

Ahora, un diario madrileño publica una referencia en la que se apunta que en la provincia de Badajoz hay cien mil obreros sin trabajo. Es una noticia de extraordinaria importancia, en una nación que está establecida la República de Trabajadores de todas clases. De todas clases, hay obreros parados, no solo en Badajoz, sino en muchas de las provincias nacionales. Que haya obreros del campo inactivos en Alicante, por ejemplo, que no figura como región agrícola, no choca, pero que esto ocurra en Badajoz, en Andalucía, donde son millares de hectáreas las que hay en descanso forzoso, es cosa inaudita.

Es decir, en fuerte contraste, en absurda demostración del fracaso de todas las palabrerías, están esos cien mil obreros parados y hambrientos, precisamente donde se ven grandes estepas de tierras muertas, cálidas y anchas de producción, convertidas en

PELOTERIAS

Se llega a tener miedo de decir en voz alta algunas cosas que pugnen con los entusiasmos—febriles y pasionales y, por ello precisamente, pasajeros y transitorios—de las multitudes. Con razón o sin razón, si hay pasión por tal suceso, guárdese usted de opinar en contra, porque se lo masean. Ventura de la Vega u otro literato, el mismo día, hubo de decir ya moribundo, labios en oído, a su hijo: «Me joroba el Danie» Cualquiera se sudó varón, filosofando, se atreve a poner en tela de juicio en el Estadio, en las discusiones de plazuela o en la tertulia del café, los lances de Bel-

to de reses bravas. Justo es que se defienda, que se intente, la ganadería, porque es también rico filón de riqueza nacional, pero es mas lógico que se atienda al esfuerzo del hombre de ese hombre que ahora en España, en República de Trabajadores, no puede trabajar.

Ríos que van a dejar sus aguas inútiles al mar, y millares de tierras exuberantes de humus, de desechos de ser fértiles, que se agosian bajo los rayos del sol, y a las que se les ruidiciviza con los cuatro pelos irrisorios de unas plantas silvestres. Esta es la visión que sugiere la noticia que comentamos publicada en un diario madrileño. Y a esto, mirando bajo todos los aspectos, políticos y sociales, no hay derecho. Dejar que no coman los obreros, pudiendo ganarse el sustento, habiendo donde emplear sus esfuerzos es, francamente inmortal e inhumano.

Si la tierra es para eso, para obtener de ella todo el rendimiento posible, con el trabajo, y este, que ennoblece y hace grande a una nación, ¿por qué se dan estos casos completamente absurdos? Obreros del campo parados, sin trabajar y sin comer, y tierras fértiles, capaces de todo cultivo, convertidas en estepas inútiles... Completamente incomprensible.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Lea EL LUCHADOR

cas disputando un penalti, un goal, un bajonazo o una puya de castigo? Bajito: no lo repitan fuerte, caballeros: «Me joroba el foot ball» y la lidia de reses bravas me gusta, pero allí, en el coso. Cuando el balón o el estoque lo manejan exéjetas o critican en ese «baiburrillo» de grupos y tertulias, no.

El foot ball es para norteños, frios: ingleses, norteamericanos, etc, poco impresionables, de lengua tarda y mente ágil; gentes que parecen pelear por el placer de una reconciliación, como esos matrimonios que remueven las apacibles aguas del hogar con alguna tormentilla, por algo frívolo, que, pasada, les hace amarse más y mejor e usu coyunda. Nosotros, sí, para muchas audaces grandes empresas; pero cuando nos «ambientemos» en esas lizas «uanias» veces se nos ve la punta de la daga o del alfanje! Sangre «calienta». Aun reñimos y odiamos.

Y hay valencianos que corren por el mundo llevando en su maleta, cual talisman contra mafeicio, una «pilota de baqueta» ¡Que magnífica obra de arte son estas pelotas! Pocos valencianos las desconocen; pero ¡ah! son muchos los que no han parado mientes en la belleza de la pelota valenciana, en su ingeniosa confección. Una esfera relativamente perfecta que la forman ocho partes de cuero berantes de humus, de desechos de ser tiente, amoldadas para que, en conjunto, hagan la esfera y cosidas, tan fuerte y hábilmente por el interior, que apenas se puede ver el cosido por los intersticios, simétrica y bellamente dibujados en la superficie. Va rellena de crin de caballo Bota muy alta cuando hiera el suelo y es una bache cuando cruza el espacio con empuje dirigida.

Amor de mis amores. En el billar, un partido de xchapón. En la calle, una partida de pelota «a largass». En Cartagena, queridos hermanos alicantinos, esta ensaladilla: procesiones de semana santa fastuosas, artísticas, bellas y un poquito de política sería, cordial y reflexiva en Izquierda Republicana.

El foot ball. ¡Que va, hombre! ¡Para los ingleses! Nos explicamos que en la Mancha y Andalucía y en Castilla y Cataluña y otras regiones adquiera casta naturaleza y preponde-

Anís y Coñac Salas

rancia este sport; pero aquí, entre va lencianos, que prepondera el foot ball... ¡Che que risa!

En trinque y aún mejor en calle abierta porque exige habilidad y destreza mayores, en esos simpáticos pueblos de las vegas de Valencia y Alicante, por Petrel, Eida Sax, Monóvar, Aspe, Novelda, Hondon de las Nieves, La Romana, es una delicia presenciar un partido de pelota de baqueta a largas, que se juega solo con la palma de la mano enguantada y no con los pies y la cabeza; lucha señorial, elegante si que hombruna, donde se discute y no se disputa, ni se ofende, ni se impreca ni se injuria, ni la pasión se encona, ni los jugadores ruedan por el suelo como en lucha de fieras, ni heridos, ni contusos, ni ambiente de gritería e improperios, ¡Cómo olvidar (los que ya peñamos canas y comemos pan de molla y tosemos más que dormimos durante la noche) el formidable «saque» de Jaime Verdú (Chaumet) de Petrel, cuya pelota desafiada las nubes ascendiendo como una bala de cañón para caer perpendicular sobre el adversario! Y aquella furia del «saque» de El Estudiant de Murla a ras de los balcones. Y la resistencia y empuje de Suñer de Cárcel, la elegancia y agilidad de Micalet y el Barberet de Beniarbeig que, para este y el otro partido, teníamos que arrancarles del cuartel en Valencia, el estolicismo de Benichembla y Malanda, restadores seguros y avispados. Paco el de La Romana, cuco zurcidor de partidos y sus combinaciones: Rovira de Aspe, sácaador y restador magnífico y romántico y la falange innumerable de jóvenes artistas en este deporte del que no hacen profesionalismo—entre los que hemos visto, ahora, en estos tiempos, al gran Chiquet de Simat, figura cumbre del pelotariado valenciano.

Severino BONMATTI
Cartagena.

PEPE EL JIJONENCO en LA MARQUESINA

Información deportiva

Telegráfica y telefónica

CON LOS SELECCIONADOS ESPAÑOLES, EN EL ESCORIAL. SANUDO HA SIDO RECLUIDO POR SI TUVIÉSE QUE SUSTITUIR A LANGARA

Madrid, (teléfono). — En El Escorial constituyen acortamiento los seleccionados españoles recluidos allí, en compañía del doctor García Salazar.

El Hotel Victoria donde los seleccionados se hospedan, se ha visto concurridísimo por periodistas y fotógrafos.

Naturalmente los seleccionados se dedican al completo reposo. Si acaso, unos levísimos ejercicios de gimnasia. La actualidad, como es lógico, la han constituido para los informadores los por primera vez seleccionados y sobre todos Arezo—no Arezo—y Aedo.

Hemos juzgado interesante recoger datos biográficos de la vida futbolística de los nuevos seleccionados.

El defensa derecha roigverde, Arezo, se inició en la práctica del fútbol en el «Villafraña Unión Club», y de este equipo pasó a figurar en el «Tolosana». En ambos tuvo ficha de amateur, después, ya hombre de nombra, estampó su firma como profesional en el «Murcia F. C.», en cuyo primer equipo actuó durante dos años. Y de aquí pasó al Betis en cuyo equipo lleva dos años. Una de las satisfacciones del zaguero en la actualidad andaluz, es la de haber tenido a Langara como coequiper durante su permanencia en el Tolosa.

Su compañero de defensa, Aedo, como la mayoría de los demás miembros del equipo sevillano, también es vasco. Inició su actuación futbolística en el Unión de San Vicente, de Baracaldo, equipo que fué campeón de la serie C de Vizcaya. Y de allí pasó al equipo dueño de Lasararre, hasta que el Betis solicitó su traspaso hace dos años. Sus comienzos los hizo de zaguero derecho y en la actualidad ocupa el puesto contrario. El otro defensor es el santanderino Ceballos. No ha pertenecido a más clubs que a la Gimnástica de Torrelavega, donde se inició y al Racing de Santan-

Actividad republicana respecto a la proyectada unión de partidos

El Consejo Nacional de Izquierda Republicana, acuerda la consulta a las organizaciones provinciales

Madrid, (teléfono). — Se reunió el Consejo Nacional de Izquierda Republicana bajo la presidencia del ilustre ex Jefe del Gobierno don Manuel Azana.

La reunión terminó a las dos. No se facilitó nota de los acuerdos. Sin embargo se sabe que en vista de las diversas opiniones que sobre la unión de los republicanos se expusieron, fué tomado el acuerdo de consultar a las organizaciones provinciales del partido.

Una vez conocido el resultado, convocar a otra reunión del Consejo Nacional, reunión que posiblemente se verificará dentro de diez o doce días.

Parece que también se tomó otro acuerdo de interés.

Luego de examinarse la situación política actual y de reconocerse que la situación era igual, mejor dicho, que no había sido modificada en lo más mínimo en cuanto a actos y propósitos, se tomó el acuerdo de no reintegrarse al Parlamento por ahora.

UNA NOTA DE MARTINEZ BARRIO

El señor Martínez Barrio, refiriéndose a las manifestaciones que le han atribuido varios periódicos, ha dicho: «Tengo interés en aclarar que cuando me han preguntado por la inteligencia entre los núcleos republicanos, no respondí nunca en el sentido de unión o fusión, sino que sin cambiar la inteligencia de todos dije que podría muy bien no pasar de una coincidencia sobre puntos o extremos concretos que no desvirtúa lo que cada partido tiene de esencial, y creo que esa coincidencia ha de referirse fundamentalmente a Izquierda Republicana, a Unión Republicana y al ampliado debe llegar hasta el partido republicano nacional».

OPINION DE UNION REPUBLICANA

Interrogado el señor Martínez Barrio por un periodista sobre si cree po-

sible la unión de los partidos de izquierda, ha dicho:

«Desde luego, pero muy lenta. En verdad, esta unión no consiste más que en conseguir la fusión de Izquierda Republicana y Unión Republicana».

Aunque formulariamente nada se ha hecho todavía, de hecho, en las conciliaciones de las personas que integran estos partidos, la fusión puede darse como algo realizado ya, o por lo menos realizable.

Esta es la impresión que he podido recoger en mi último viaje por Levante».

SE REUNE UNION REPUBLICANA

En su domicilio social se reunió ayer por la tarde el Comité de Unión Republicana.

No pudo asistir el señor Lara por encontrarse en Tenerife.

En la reunión se trató extensamente del momento político y de la propaganda que el partido va a realizar en toda España.

Parece que se trató también del problema del día, la unión de los republicanos.

EL P. RADICAL SOCIALISTA

El Comité Nacional de la Izquierda Radical Socialista se ha dirigido al Consejo Nacional de Izquierda Republicana con la siguiente carta:

«Señor Presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana. Distinguido correligionario: El Comité Ejecutivo Nacional del Partido de la Izquierda Radical Socialista aprovecha la oportunidad de reunirse el Consejo Nacional de Izquierda Republicana para enviarle una cordial salutación, expresiva del anhelo de fraternidad que el espectáculo de la presente situación política despierta en todos los corazones republicanos amantes de un régimen político que sea modelo de decencia en la administración, de democracia y libertad en la lucha y de justicia social en el trabajo.

Al enviaros este saludo, que inspira la más noble emoción republicana, queremos expresar nuestra ilusión de que en este momento crítico en que se va a decidir el futuro de España y de la República, vosotros sabéis inspiraros en las más altas virtudes de una democracia republicana. Al propio tiempo os expresamos nuestra satisfacción por el buen fin del procedimiento persecutorio contra los ilustres republicanos don Luis Bello y don Manuel Azaña, y os felicitamos por este motivo.

Cordialmente, en nombre del Comité Ejecutivo Nacional de Izquierda Radical Socialista, el Secretario General, Juan Botella ASENSI.

SE REUNE IZQUIERDA REPUBLICANA, EN ZARAGOZA

Zaragoza, (teléfono). — Ayer se hizo pública una nota del Partido de Izquierda Republicana, en la que da cuenta de la Asamblea que ha celebrado.

Estuvo muy concurrida y se trataron asuntos de gran importancia.

Se leyó una extensa relación de afiliados de nuevo ingreso.

Por aclamación se acordó hacer presente su solidaridad a los correligionarios de la provincia presos en la cárcel de Zaragoza.

Se hizo una colecta para socorrer a las familias, que dió magnífico resultado.

Entre los acuerdos tomados figura el de la pronta aparición en Zaragoza de un semanario que se publicará los lunes y hará la propaganda del partido, titulándose «Hoy».

Se acordó, también por aclamación, dirigir un telegrama de incondicional adhesión al Presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, don Manuel Azaña, y otro a doña Catalina Salmerón, por su benemérita labor al frente de un grupo de mujeres en Madrid.

Entre los acuerdos tomados figura el de la pronta aparición en Zaragoza de un semanario que se publicará los lunes y hará la propaganda del partido, titulándose «Hoy».

Se acordó, también por aclamación, dirigir un telegrama de incondicional adhesión al Presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, don Manuel Azaña, y otro a doña Catalina Salmerón, por su benemérita labor al frente de un grupo de mujeres en Madrid.

Entre los acuerdos tomados figura el de la pronta aparición en Zaragoza de un semanario que se publicará los lunes y hará la propaganda del partido, titulándose «Hoy».

Se acordó, también por aclamación, dirigir un telegrama de incondicional adhesión al Presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, don Manuel Azaña, y otro a doña Catalina Salmerón, por su benemérita labor al frente de un grupo de mujeres en Madrid.

Entre los acuerdos tomados figura el de la pronta aparición en Zaragoza de un semanario que se publicará los lunes y hará la propaganda del partido, titulándose «Hoy».

Se acordó, también por aclamación, dirigir un telegrama de incondicional adhesión al Presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, don Manuel Azaña, y otro a doña Catalina Salmerón, por su benemérita labor al frente de un grupo de mujeres en Madrid.

Entre los acuerdos tomados figura el de la pronta aparición en Zaragoza de un semanario que se publicará los lunes y hará la propaganda del partido, titulándose «Hoy».

Se celebrará un Consejo de Guerra

Barcelona, (teléfono). — El próximo sábado, a las tres de la tarde, en la Sala de Consejos de las dependencias militares, se celebrará el Consejo de guerra de oficiales generales que han de ver y fallar la causa instruida por el teniente auditor de primera don Manuel Arteches contra el diputado a Cortes y expresidente de la consejería de Gobernación de la Generalidad, don Miguel Santaló, por el supuesto delito de rebelión militar.

El frío que está haciendo

París, (telégrafo). — Persiste el frío, con tendencia a nuevos aumentos. En Bonville el termómetro ha descendido a 15 grados bajo cero. De todas partes se acusan nieves y hielos. En Bar le Duc el frío es crudísimo. Por igual sucede en Belfort, Mulhouse y también en toda la zona baja de los Pirineos.

Partido Socialista Obrero Español Agrupación de Alicante

Compañeros y simpatizantes: Hoy ha dejado de existir nuestro camarada Rafael Sierra uno de los militantes más antiguos en la organización de esta capital.

Su abnegación y sacrificio al servicio de la causa es inútil que lo enumeremos. ASIERA se le encontraba en todos momentos y sitios.

Hacemos un llamamiento al proletariado de Alicante para que acuda a su entierro que será mañana jueves a las 12 saliendo la comitiva del Hospital Provincial.

El Presidente, Fulgencio Romero. El Secretario, Santiago Martí.

El alcalde de Barcelona recibe vari s visitas

Barcelona, (teléfono). — El señor Pich y Pon, alcalde accidental ha recibido esta mañana varias visitas.

Entre los que le visitaron figura una Comisión de la Asociación de Espectáculos, compuesta por los señores Caivo, Jaén, Solbes y otros. Los comisionados le hablaron de diversos problemas relacionados con su industria.

Inauguración de un nuevo mercado

Barcelona, (teléfono). — El Alcalde accidental señor Pich y Pon ha recibido a los informadores manifestando que ha dispuesto que el sábado próximo a las diez de su mañana se celebre la inauguración del nuevo mercado del «Porvenir».

Ante los magistrados del Supremo

Barcelona, (teléfono). — Los magistrados del Supremo, inspectores de la Audiencia de Barcelona han regresado esta mañana de Madrid, continuando su inspección.

Hoy prestó ante ellos declaración el Secretario judicial señor Dalmau.

Los magistrados del Supremo inspectores, han pedido al Juzgado número 8 una relación de las causas que instruye actualmente.

También ha declarado ante los magistrados el Presidente del Tribunal de Industria señor Cerezo.

Diligencia de requerimiento

Barcelona, (teléfono). — La Audiencia ha firmado una diligencia requiriendo a las autoridades militares para que se inhiban a favor de la jurisdicción ordinaria en la causa que se sigue contra el diputado del Parlamento catalán don Juan Calver.

El doctor Bonastre

Buenos Aires, (cable) — Esta mañana ha salido en dirección a Tucumán el inventor federal en dicha provincia doctor Bonastre.

Acompañan al doctor Bonastre el ministro de Hacienda y una comisión de su departamento.

El partido radical argentino

Buenos Aires, (cable). — Continúa el pleito surgido entre las dos fracciones del Partido Radical.

Anoche se reunió una de las fracciones acordando destituir al presidente provincial por solidarizarse con el Comité Nacional y especialmente con el doctor Alvear.

Esta noche se reunirá la otra de las dos fracciones, la sección llamada legalista para proceder a la elección de Junta y Comité Nacional.

Sumaró contra un diputado chileno

Santiago de Chile, (cable). — La Suprema Corte de Justicia ha designado al ministro del Tribunal doctor Muñoz para que instruya sumario al diputado comunista Andrés Cobato, acusado de participación en una reunión clandestina inclinando a la húsiga revolucionaria.

Carreras Pons hace visitas

Barcelona, (teléfono). — El señor Carreras Pons ha estado esta mañana en la Generalidad, en el Ayuntamiento y en otros centros oficiales, en visita protocolaria de despedida.

Seguramente, esta noche en el expés, el señor Carreras Pons saldrá en dirección a Madrid.

Propagan la republicana

Madrid, (teléfono). — El Consejo de Unión Republicana ha acordado su propaganda el día 3 de febrero con un acto de Pontevedra en el que intervendrán los señores Martínez Barrio, Valera y Valentí.

Se ha acordado también solemnizar el 11 de febrero con un acto de resonancia.

Se posesiona Abad Conde

Madrid, (teléfono). — Esta mañana con las formalidades de costumbre se ha posesionado del cargo el ministro de Marina señor Abad Conde.

El señor Rocha dió posesión al nuevo ministro pronunciándose los discursos de rigor.

Manifestaciones de Lerroux El acuerdo de Izquierda Republicana

ESTA TARDE IRA EL GOBIERNO AL PARLAMENTO DISPUESTO A ACEPTAR EL DEBATE POLITICO CO SI SE PLANTEA

Madrid, (teléfono). — El señor Lerroux permaneció en su despacho de la presidencia hasta la una y media de la tarde.

Recibió durante la mañana la visita del señor Eareja que le habló del curso de las negociaciones realizadas en la República Argentina para el logro del convenio comercial firmado.

También le visitó el coronel Capaz, que trató de la comisión que ha de fijar los límites del territorio de Ifni. Le visitó también Rico Arellano.

EL DEBATE POLITICO

Al preguntarle a Lerroux respecto a la actualidad política ha dicho que esta tarde iría el Gobierno al Parlamento.

—¿Se planteará el debate político? —Si alguien la plantea lo recogeremos, que para eso estamos.

Los magistrados en Cataluña

Madrid, (teléfono). — Aizpim ha manifestado que a pesar de que los nombramientos de magistrados de Cataluña son de la competencia del gobernador general, supone que no están hechos todavía puesto que nada se le ha comunicado.

Esta tarde presenta al Parlamento su testimonio el juez especial señor Alarcón

DE ESTE TESTIMONIO SE DERIVAN RESPONSABILIDADES PARA ALGUNOS EXMINISTROS

Madrid, (teléfono). — El juez especial para el sumario por el alijo de armas señor Alarcón, presentará esta tarde al Congreso el informe de lo tramitado.

Parece que de este informe se derivan responsabilidades para algunos exministros.

Con este motivo algunos diputados de la minoría radical presentará una proposición para que se reclamen las debidas derivaciones sin miramiento a la categoría de las personas.

No se sabe si este informe se publicará íntegro en el «Diario de Sesiones» o si se entregará en copia a los diputados.

El ministro de Justicia se ocupa del estado de los establecimientos penales

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia ha manifestado que se ocupa con interés del estado de los establecimientos penales, para hacer más llevadera la estancia de los penados en las cárceles.

No se sabe si este informe se publicará íntegro en el «Diario de Sesiones» o si se entregará en copia a los diputados.

Las audiencias de Alcalá Zamora

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la República, ha recibido hoy al subsecretario de Instrucción Pública.

Ha recibido también a la comisión de la expedición al Amazonas, presidida por el doctor Marañón.

Ha recibido igualmente a los generales Sánchez Ocaña y Bosch.

Visado por la censura

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 8.

«La batalla».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30.

«La bien amada».

CENTRAL CINEMA

«Alegria estudiantil».

MONUMENTAL

«Noche de gran ciudad» y «Muralas de oro».

SALON ESPAÑA

«El defensor» y «Los tres guapos del escuadrón».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

IDEAL CINEMA

«Cleopatra».

CENTRAL CINEMA

«Una avería en la línea».

MONUMENTAL

«El terror de la montaña» y «El pozo indomable».

SALON ESPAÑA

«Justicia para el indio» y «La marca de la muerte».

Compra de oro

Aviso importante

Solamente del día 21 al 24 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Por cantidad vean precios ESPECIALES.

Únicamente se comprará hasta el día 24 del corriente.

En el HOTEL MIRAMAR; Gerona Hernández, 18. Teléfono 1816.

AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO

Cuestiones de enseñanza PARA EL INGRESO EN LAS FACULTADES DE LOS ALUMNOS LIBRES NO HARA FALTA EXAMEN PREVIO

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública señor Duale ha dicho hoy que se preocupaba de solucionar la cuestión del albergue de los sordomudos que hace más de tres años fueron desposeídos de su edificio, injustificadamente.

Dijo también el ministro que iba a conferenciar con Rocha para estudiar los medios de evitar el fraude que en América se hace con los libros españoles, falsificando las ediciones y dejando de cobrar los autores sus derechos.

Se le preguntó al ministro si se exigiría a los alumnos libres examen previo para el ingreso en las facultades, contestando el señor Duale que por este año y por no entorpecer se prescindiría de esta práctica.

Sin embargo está preparado el decreto para darlo inmediatamente.

Comodines

Antes que nada, soy español

Figurémonos que se está discutiendo sobre el liberalismo y el autoritarismo y que cada cual aduce sus argumentos procurando defender su punto de vista... habrá uno que no intervendrá en la discusión, el no es monárquico ni republicano ni se ha parado nunca a pensar lo que aquello pueda significar; pero si llega el momento en que alguien le pregunta su opinión contestará sin vacilar muy ufano y satisfecho: Yo, antes que nada soy español, quedándose tan tranquilo y seguro de que ha expresado el maximum de patriotismo y de que al propio tiempo, ha encontrado una fórmula que contesta a todo, lo explica todo, y lo justifica todo. Con decir «Yo, antes que nada soy español» se figura que no necesita decir mas y que ya tiene derecho a cuanto le venga en gana. Siendo así que en realidad lo que ha hecho es no decir nada en fuerza de querer decir mucho. Claro que entre esta suerte de «patriotas» los hay por deficiencia mental, por coquetería y por ambas cosas a la vez.

Ser español antes que nada, es no ser nada, ni aún patriota. Que significa amar a la patria si en ella no podemos un contenido ideal, las mas nobles aspiraciones humanas? El que ama a la patria desea su engrandecimiento, y esto solo se puede significar la realización social de las grandes ideas de justicia de fraternidad, de verdad; ideales que son el fin y la patria el medio de realizarlo; por consiguiente tienen que ir antes que ella. El que dice que pone a la patria antes que la verdad, que la justicia y que los sentimientos de solidaridad humana, no hace sino ir contra ella, pues labora por su envilecimiento o por su anulación; eso es creer que el patriotismo puede ordenarnos en determinadas circunstancias callar ante la mentira y la injusticia y hasta ampararla, ensalzando, es en el mejor de los casos un absurdo. A mas de los que así entienden el patriotismo por deficiencia mental, hay—repto—los cucos. Para estos, la forma de «antes que nada soy español» es un comodín para justificar todas las pillerías. Un señor se pasa de un bando político al contrario por que hacia allí sopla el aire de las conveniencias y os dirá para justificarse: «Es que me he sacrificado por la patria, he sometido mi convenciones políticas a sus intereses, por yo, antes que nada soy español». Un señor no quiere comprometerse tomando partido por un bando o por otro y os dirá: «Yo antes que nada soy español»; y luego ese patriotismo le aconsejara indefectiblemente ponerse del lado del vencedor.

Entre algunos lechuguinos de la intelectualidad está de moda esto del nacionalismo por el nacionalismo, vacío de contenido ideal, de misión elevada. Uno de estos intelectuales ha dicho «Yo lo que deo es una nación fortísima y fecunda lo cual equivale a decir: «Yo antes que nada soy español». Esto es, equivale a no decir nada. Y el tal lechuguino, se ha quedado tan satisfecho. Y aún se queja un derechista de que en España no cunda mas esa suerte de nacionalismo. «Parece que nosotros—decía en una ocasión el inefable derechista—no hemos llegado a semejante posición espiritual. Permanecemos, por lo visto en las viejas posiciones, en pleno principio del Siglo XIX, cuando el partido o la secta era antes que todo».

Nada tan grotesco como esta afán de este inefable señor de estar presumiendo siempre de hombre muy a la última; nada tan risible como ese gesto desdenoso que adopta ante las ideas pasadas de moda. El es el arquetipo del perfecto hortera, que coque una idea, os la muestra, os la ensalza y, al fin como argumento decisivo os dice: «Le aseguro que se va a llevar esta temporada».

Hay señores que llaman despectivamente el partido o la secta a las ideas políticas y pretenden que estas deben subordinarse al patriotismo, es decir, que antes que nada hay que ser español. Cuando las ideas políticas son, como para dichos señores lo que se lleva esta temporada, algo así como un gabán de reatas hombreras, si pueden subordinarse facilmente, no digo al concepto de Patria sino a cualquier cosa; pero, cuando arraigan en lo mas hondo de los sentimientos e ideas morales, en toda una interpretación universal, es decir, en toda una religión, no comprendo como pueden posponerse a nada. Además cuando las ideas políticas alcanzan este supremo valor la Patria representa su plasmación social; el cuerpo vivo en que se han de moldar y por lo tanto, será contrasentido el decir que se puede renegar de ellas para servir a la Patria, es como si un creyente hablase de que se podría renegar de Dios para servir a la Iglesia.

Y lo triste es que esos patriotericos—unos deficientes mentales, otros cuocos y otros ambas cosas a la vez—que profesan ese nuevo patriotismo del «yo antes que nada soy español», han cubierto con semejante rútilo tantas cosas— ¡Y que cosas!— que ya cuando se oye a alguien alardear mucho de patriotismo, conviene tomar precauciones.

Francisco Orús FARACH
Alicante 12 de enero 1935.

DOCTOR ISIDORO PLANELLES
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

El deber social de los que tienen dinero

Leemos en los periódicos de Santander que la familia Jado Canales, agraciada con cinco millones de pesetas en el sorteo de la Lotería de Navidad, ha tomado a su cargo la terminación de las obras de la Cocina Económica de aquella ciudad, falta de terminar unas construcciones comenzadas y de ultimar algunas instalaciones precisas para el buen funcionamiento.

Al conocer los señores de Jado Canales los agobios de la Junta administrativa de la Cocina Económica para dar término a su misión, han puesto a disposición de este organismo su ayuda y han ofrecido encargarse de sufragar el importe de las obras a realizar y que importarán unas 200.000 pesetas.

Frecuentes son estos ejemplos en otras ciudades: en Valencia cuando ha sido necesario ampliar la capacidad del Refugio Nocturno, ha respondido inmediatamente el ciudadano al llamamiento de la Asociación Valenciana de Caridad y se ha conseguido en poco tiempo poner el Refugio en condiciones de acoger el mayor número de

Información del Gobierno Civil

Al recibir hoy a los periodistas el gobernador civil a los periodistas les ha manifestado que se había incautado la autoridad de 12 palomas laudinas propiedad de don Francisco Castelló y de 3 de doña Josefa Iborra que no estaban adscritas a ninguna organización oficial. Se han sacrificado y entregado al Tribunal Tutelar de Menores para su consumo.

Una de las palomas incautadas a don Francisco Castelló lleva en una patata una anilla con la indicación de Sociedad P. E., y se ha reservado hasta hacer la averiguación oportuna.

Ambos propietarios han sido multado con 50 pesetas.

Traspaso

Un establecimiento muy bien situado en la calle de Bailén con o sin géneros y una expendeduría de leche en la calle de Riego número 19 en donde facilitarán detalles de todo.

Movimiento del Puerto

- LLEGADOS**
- AYALA MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.
 - USK VALLEY, inglés de Cardiff, con carbón para M. Z. A., de COMA Y RIBAS.
 - CANO, inglés, de Málaga, con descarga de Londres, de PELA.
 - SIOLIA, sueco, de Valencia, con carga en tránsito, de RAYMUNDO.
 - VICENTE LA RODA, español, de Melilla y Orán, con pasajeros y carga general, de TRASMEDITERRANEA.
- DESPACHADOS**
- AYALA MENDI, español, para Almería, Málaga, Cadiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.
 - CANO, inglés, para Pálamos, Londres y Hamburgo, con carga general, de PELA.
 - SIOLIA, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con carga general, de RAYMUNDO.
 - VICENTE LA RODA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.



Tlo lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el tan temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

EL LUCHADOR en Elche

Lo de la fábrica de caucho aglomerado S. A.

Como anunciamos ayer a nuestros lectores, a las cinco de la tarde, habían de reunirse los obreros despedidos por el «Trust Gomero» con los otros obreros que con ellos hicieron causa común al ser despedidos del trabajo.

A estos les acompañaban otros dos obreros del ramo que fueron los que se entrevistaron con el patrono señor Miralles causante del conflicto, ante el Presidente del Jurado Mixto don Vicente Alonso Pérez. Pero el Jefe del Personal del «Trust» don Tomás Sánchez hace saber que los obreros de la fábrica, podían pasar a su despacho pero no así los otros dos obreros que acompañaban a los despedidos y que por sus conocimientos técnicos habían sido elegidos como asesores por estos. Tal medida originó una pequeña discusión entre los obreros y el señor Sánchez, a quien dijeron los primeros que llevaban a los referidos obreros como prácticos en la maeria —pues se trata de prensoras de otras fábricas y gentes absolutamente imparciales— con el fin de que a la vez que ellos lo hacían se pusieran de acuerdo para reanudar el trabajo.

Por fin se pegaron los obreros a tratar con la representación patronal prescindiendo de los obreros comisionados como asesores y después de discutir los distintos aspectos del conflicto se sentó el criterio por el «Trust» de que en manera alguna podía readmitir a los tres obreros que hicieron causa común por solidaridad con los otros siete motivo del despido inicial en las condiciones que nos son conocidas y

se teme no se terminen los conflictos en el Trust Gomero.

Radio-Elche
E. A. J. — 53

Programa de esta Emisora para mañana jueves, día 24 de enero de 1935.

11 a 12
Música variada.

13'30 a 15
Música variada.
Música escogida.
«La mort de l'escolai».—J. Verdguer y A. Nicolau.

18 a 19
Sesión dedicada a música ligera y música de baile.
Actuación en nuestra sala de audiciones del recitador alicantino don José González que interpretará las poesías siguientes:
«Los ancianos» (Juan Sansano Benisa).
«Noche sevillana» (Carlos Muñoz López).
«Cant a l'aspardeñas» (R. Goyano Liuch).
«El Faro de Tabarca» (Salvador Ruveda).
«Canto a la Bohemia» (Felipe Sasone).

21 a 22'30
Cotización de monedas extranjeras. Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de señores socios de esta Emisora.
«El ramo de lirios». Cuento.
Actuación en nuestra sala de audiciones, del baritono Meitano Antonio Climent, que acompañado al piano por don Ernesto Gómez Bello, interpretará:
«La del Soto del Parral», Romanza.
—Soutullo y Vert.
«Katuska» (La mujer rusa).—Sorozábal.
«Flor del Perchel».—Camprubí
«La Campana roia».—Obradors.
«Luís Fernández».—Moreno Tortor.
Noticias de prensa y Cierre de Emisora.

Teatros y Cines

KURSAAL
Hoy dos estrenos, «Secreto de una noche», película sentimental, de un argumento bastante complicado, pero bastante interesante. La intriga se mantiene a la misma orilla de su desenlace y se sigue la trama con atención a cargo de Albert Prejean, Armand Bernard, Lisette Lavin y Jeannine Merry, insuperable. También se proyectará «El nefrito», por Joe Brown.

COLISEUM
Hoy repris de «El hombre malo».

que ponían en peligro la salud y quizás la vida de todos ellos de haber cumplido la orden irreflexiva del señor Miralles. Ante tal tesitura los obreros no aceptaron lo propuesto por el señor Sánchez y se trasladaron a visitar al señor Presidente del Jurado Mixto, quien les manifestó que los tres obreros que se solidarizaron con sus compañeros debían de ser castigados, es decir que por la representación del «Trust» y la del Jurado Mixto se toma el mismo acuerdo, prescindiendo e absoluto del criterio sustentado por los obreros y que seguramente hubiera sido un tanto más justo y humano.

Esta desastrosa actuación ha determinado que los obreros no transijan con el castigo que se trata arbitrariamente de imponer y están dispuestos, según parece a arrastrar al ramo a la huelga sino se resuelve con justicia este conflicto que no debió de pasar de ser un pequeño incidente.

Hoy se ha trasladado a Alicante con el fin de poner en conocimiento del señor Delegado del Trabajo este asunto, una Comisión de obreros, pues estos no confían con las gestiones del señor Alonso Pérez, gestiones que están fracasadas desde el primer instante de promoverse el conflicto.

De los resultados de ellas, daremos detallada cuenta mañana, pues de no intervenir energicamente el señor Delegado de Trabajo, contra los abusos que está cometiendo esta razón social,

por Antonio Moreno, hablada en castellano.
Mañana estreno de «Tarzan y su compañera».

Cartera de Sociedad

Una rápida y alevosa enfermedad ha truncado la vida de un querido amigo nuestro, don Juan Pérez Sellés, competente obrero del Puerto y conserje de «La Peña Levantes».

En plena juventud desaparece un hombre bueno, inteligente, laborioso, simpático que supo captarse las simpatías de cuantos le trataron.

Republicano de abolengo y convicción, mantuvo siempre con entusiasmo sus ideales, demostrando prácticamente ser compatible su actuación republicana con sus deberes de obrero afiliado al sindicato defensor de justas reivindicaciones sociales.

La noticia de su prematura muerte ha producido general y hondo sentimiento en todos los sectores sociales. Muy apenados expresamos nuestro sentido pésame a su viuda e hijos por tan dolorosa e irreparable pérdida.

Se encuentra en Alicante nuestro particular amigo don Juan Golf Ramos, radiotelegrafista de la C. A. de T. —SEÑORITA, SEÑORA o MATRIMONIO se desea para vivir como en familia. Sitio céntrico y soleado. En esta Administradora darán razón.

—SE VENDE salón dormitorio y otros muebles.

Informarán Maestre Martínez (antes Infanta), número 10 primero.

—SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2°.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri 19 1°.



LAS 9 de la mañana

... ¡Ya no necesitaré ponerme más polvos hoy!

A los hombres les disgusta ver a una mujer que se está poniendo con tantamente polvos en la nariz. Y más de una se figura que no existe otro medio de evitar que la piel se ponga brillante y reluciente. He observado, sin embargo, que cuando unos polvos de arroz están mezclados con Espuma de crema, como en los polvos Tokalon con Espuma de crema, permanecen adheridos durante todo el día a pesar del viento, de la lluvia, o incluso al bailar en un salón de baile muy caldeado.

Además de ser adherentes e invisibles, los Polvos Tokalon con Espuma de Crema los famosos polvos parisenses son un maravilloso tónico de la piel que estimula los tejidos y no obstruyen jamás los poros.

Ahora tengo siempre una tez aterciopelada, clara y delicada que las jóvenes envidian y que todos los hombres admiran. El hombre que recientemente pidió mi mano, dijo que fué mi piel y mi maravillosa tez, lo que, ante todo, le sedujo.

Bastará que se ponga Vd. polvos una sola vez al día, pues los Polvos Tokalon permanecen realmente adheridos.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo diferente y mejor.



PASTA ROLLS

le asegura el mejor afeitado con el mínimo de tiempo.

JULI JENEA

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA
Procedente del Juzgado Norte, se verá mañana en la Audiencia una causa contra José Llin Ferrando, por delito de lesiones.
Abogado señor Cremades.
Procurador señor Fenoll.

Otra causa procedente del Juzgado de Villena, contra Juan Ruescas Sánchez, por delito de robo
Abogado señor Jiménez.
Procurador señor Alamo.

Y un incidente de apelación.

Dr. José M. Ruiz Olmos
OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 5.

menesterosos. Y en el caso de Valencia, donde los periódicos publicaron la lista de las personas que suscribían el sostenimiento de una cama, no han sido los millonarios, los sobradamente ricos quienes acudieron a esta demanda caritativa, sino la clase media, los menesterables que adquirieron con el trabajo una mediana posición, los pequeños propietarios que saben que no les arruina desprenderse de 50 pesetas; los hombres todos, que pudiendo hacerlo, conocen de sus deberes humanitarios y de sus obligaciones como ciudadanos de una población que quiere mantener su prestigio en todos los órdenes —y no lo es el menor este de atender a los desvalidos y demostrar a los forasteros que vibra intenso el sentimiento fraterno.

En Alicante está todo por hacer, y lo que hay hecho —poco para lo necesario y mucho para lo logrado— se debe al esfuerzo de los que no tenemos dos pesetas. Los ricos, los pudientes, los acomodados que pueden desprenderse de 50 pesetas consideran que es mejor almacenarlas para prestarlas a un interés de tipo astronómico, sin embargo de clamar constantemente con sus censuras por los niños abandonados en plena calle o por esa legión de menesterosos que llenan las calles pidiendo limosna»

EL JIJONENCO en LA MARQUÉSINA

Vertical
El mejor preparado para las vías respiratorias

De venta en farmacias

Construcción de

Pozos artesanos y abisnos. Alquiler de máquinas y herramientas para estos trabajos.
Para informes y gestiones dirigirse a José María Pardo Abadía, Chalet S. José, Gadea 79. Partida de los Angeles. Alicante.

EL JIJONENCO en LA MARQUESINA
Próximo a la Estación M. Z. A.
Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

¡Gran revolución!

La que efectuará la casa sueca HUGIN en España por su moderna, práctica y en suma económica

Registradora HUGIN
Delegado exclusivo para Alicante y su provincia
ENRIQUE MASIA
CASETA FONDETA
ALICANTE

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

Clarete fino de mesa de 14 grados, botella 3/4	0'55 ptas.
Blanco	0'60
Vinagre blanco puro de vino	0,70

Precios por garrafas de 4, 8 y 16 litros

Vino clarete superior de 14 grados	0,60 ptas.
blanco	0,60
Vinagre blanco puro de vino	0,60

Calidad y graduación garantizada
SERVICIO A DOMICILIO
JORGE JUAN 13 - TELEFONO 2449

Dr. José Brotons
Medicina interna general y enfermedades de la piel
Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)
Gerona, 12, 2° ALICANTE

Academia Cots
OPOSICIONES EN ALICANTE para la Cámara Oficial Agrícola
Sueldo 3600 Ptas. Exámenes en abril próximo
Presentación de instancias hasta el 10 Febrero próximo
Preparación e informes
Academia Cots
PLAZA CASTELAR, 3

Suscripción de la Sociedad "Socorro de la República"

PARA SOCORRER A LOS MENESTEROS EN LAS PASADAS FIESTAS DE NAVIDAD

Suma anterior, 1972'05 pesetas. Señor Padros, 5 pesetas; doña Isabel Carbonell, 10; señor Falcó, 5; Ateneo Republicano de San Blas, 25; don Pedro López Tomás, 1; don Vicente Silvent Cerdán, 1; don Hermilio Jover, 0'50; don Rosendo Sancho, 1; don Rafael López, 0'50; don José Cabanes, 0'50; José Caparrós, 0'50; don E. Moreno, 0'25; don José Climent, 1; don Fernando Espi, 1; don Luis Vico Moreno, 0'50; don Rafael Bernabau, 0'50; don Mariano Hernández, 0'50; don Vicente Llorca, 0'50; don Manuel Burió, 0'25; don Sixto González, 0'25; don José Torregrosa, 0'25; don José Esciapés, 0'25; don Francisco García, 0'25; don Juan García, 0'25; don Antonio Juan, 0'50; don Miguel Vicente, 0'25; don Tomás Pastor, 0'25; don Francisco Más, 0'50; don José Morote 0'50; don Julio Carbonell, 0'30; don Francisco Ferrándiz, 0'20; don José Torregrosa, 0'25; don Joaquín Ripoll, 0'50; don Antonio Ferrándiz, 1; don Antonio Fries, 1; don José Martínez, 1; don Rafael Perelló, 0'50; don José Pavia, 1; don Enrique Carbonell, 1; don Enrique Culebra, 1; señor Gilles, 10; señor Vieco, 10; Escuela de Comercio, 10; don Luis Galinsoga, 5; don Antonio Riera, 10; don Alfonso Soro Riles, 5; don José Pérez Olivares, 1; don Miguel Bonet, 1; don Jesualdo Megias, 1; don Blas Asensi, 2; don Manuel Llorca, 1; don Manuel Martínez, 1; don Francisco Antón, 1; don Toribio Rubio, 1; don Eduardo Romero, 1; don Luis Marote, 1; don Pedro González Moro, 1; don Alejandro Real, 1; don Antonio Afán, 1; don Teobaldo Llopis, 1; don Juan Ferrándiz, 1; don Gabriel Rico, 1; don Jesús Fernández, 1; don Rogelio Jover, 1; don Luis Coriás, 1; don Antonio Giner, 1; don Víctor M. Niños, 0'50; don Rafael Figueras, 1; don Enrique Tomascó, 0'50; don Domingo Roca, 1; don José Such, 1; don Vicente Espiá, 1; don Salvador García, 1; don Francisco Hernández, 1; Recaudado en el Cuerpo de Correos, 38; Unión Republicana Femenina, 250; Unión Republicana Femenina de la Escuela Normal, 10; Círculo Republicano de Benalúa, 30; 8 docenas de toquillas y 80 prendas de ropa; Casa Benavent 3 camisas de caballero; Hijos de Blas Morales 30 camisetas de niño, 2 docenas calcetines y 2 de medias; Bola de Oro 4 camisas de caballero; Casa Huesca 1 docena calcetines niño. Total, 2423'55 pesetas

II ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos

Atendiendo al fin para que fué creada, la Dirección General de Ganadería, por intermedio de su Sección de Labor Social, ha organizado con objeto de ilustrar al ganadero español sobre las cuestiones fundamentales de su actividad un ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos.

Cooperarán en este cometido con la Dirección General de Ganadería las restantes Direcciones generales del departamento de Agricultura.

Estas conferencias serán emitidas por el micrófono de «Unión Radio, de Madrid» y probablemente retransmitidas por las emisoras provinciales que de ella dependen.

La primera de las conferencias correspondientes a este ciclo tendrá lugar el día 5 de febrero próximo, a las seis y media de la tarde. El programa para esta primera sesión es el siguiente:

Diez minutos para asuntos de ganadería: CONFERENCIA INAUGURAL por el Director general de Ganadería don Francisco Sánchez López. Explicará el tema «Orientaciones ganaderas».

Cinco minutos para asuntos generales: Información general y legislativa; cotizaciones; impresiones sobre mercados ganaderos; resolución de consultas, etc. por don Antonio Eraña Maquilar.

El programa de las restantes emisiones, que se darán un día cada semana, oportunamente lo iremos dando a conocer.

Los ganaderos pueden formular cuantas consultas estimen pertinentes sobre los variados asuntos relacionados con su industria y en la segunda sección de cada una de estas emisiones serán evacuadas sus preguntas.

Arte y artistas

MONUMENTAL

Un homenaje

El próximo domingo se celebrará en el Teatro Monumental una función homenaje a los notables autores valencianos Paco Barchino y José María Garrido, con un programa interesantísimo, dentro de la modalidad escénica de ambos autores, y con obras de los mismos.

Se pondrán en escena las obras, «La embolá», «Opresores i oprimitus» y ruegos del público, «La Caraba».

Estos señores invitados por la empresa y compañía titular del Monumental, vienen desde Valencia, para asistir a esta función en su honor, y no dudamos que ello consistirá un rotundo éxito de taquilla, para los artistas que la interpretan y para los propios autores.

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 60 años, al 6 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha - ALICANTE, Tel. 1985

DEPORTIVAS. Lo que dice el «Mercantil Valenciano» del match «Hércules Gimnástico». «Poca entrada hubo en Bardin, debido a que el match se jugó con un tiempo muy frío y lloviendo en algunos momentos torrencialmente. Por esta causa el terreno de juego estaba en malas condiciones, lo que motivó que el juego fuese casi nulo y el encuentro degenerara en aburrido.

Cartelera de cines Ideal. Avenida de Zorrilla. Permanente 6'30 tarde PARA HOY. La bien amada. Central. Avda. Méndez Núñez. Permanente 6 tarde PARA HOY. ES RENO. Alegria estudiantil. Monumental. Avda. Alfonso el Sabio. Permanente 6 tarde PARA HOY. Noche de gran ciudad y Murallas de oro. Bulaca 40 céntimos

Doctor Alfonso M. de Santaolalla. Intermedios de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2.

Dr. Francisco Soler. Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y parto. - Méndez Núñez, 4.

Viuda de Chápuli. Alquiler de bocoyes vacíos. El Piso de las Pielas. Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 80 céntimos. Gran surtido de abrigo de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2'50. Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivócase San Vicente 32. 1.º

SE ALQUILAN Pisos amueblados. RAZON Pensión Royal. Rafal Terol 27 - ALICANTE - Teléf. no 2016. Viste usted a olímpica d GAS A LICANTE y pida presupuestos de instalaciones. FAÇADIN. Los operable pintura al agua, especial para exterior, resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el FAÇADIN puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pide carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías Desiderio Reig - ALICANTE

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Granja Avícola «Trebol». Viladecans (Barcelona). Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubación, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallinas reproductoras de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa. Máquinas de cría; Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para cría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.) Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros, Alfonso el Sabio, 36 (Teléf. 1275), ALICANTE.

Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE. 8, 8,15, 9, 12,15, 12,15, 15,30, 14,30, 17, 15, 18,30, 18,30. Administraciones: Elche, Plaza Mayor - Alicante, Calle Villegas número 2, antigua Diputación.

DOCTOR Juan M. Santaolalla. Enfermedades del corazón y Pulmones. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una. GARCIA HERNANDEZ, 46.

DOCTOR ESPUCH VIDAL. del Hospital Provincial. NARIZ-GARGANTA OIDOS. Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º. Frente a la estátua de Meisornave. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. MAQUINA ROYAL. LAS MEJORES PARA ESCRIBIR.

DOCTOR Federco Bellés Miquel. EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PAR S. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7. Plaza de Castelar, 1, ent.º. - Alicante

PEPE EL JIJONENCO en LA MARQUESINA

Resurrección del cabello. Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la raíz de la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

DR. AGULLÓ (SANTIAGO). Especialista del sistema nervioso. DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION. Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479. Lunes, Miércoles y Viernes de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Casa Serrano, de Elche. Concesionario exclusivo para Alicante y provincia de los magníficos y acreditados automóviles CITRÖEN. Los mejores y más destacados en el mundo. PARA EL DIA 27 DE ESTE MES APERTURA DE LA GRANDE EXPOSICION DE AUTOMOVILES Y CAMIONES EN ELCHE, CALLE CANOVAS DEL CASTILLO, 8, DESPACHO. CASA SERRANO, Ventas a plazos y al contado. Plaza República, 9. - Teléfono, 135. ELCHE

La próxima revolución. Todo parece asegurar proximidad DEBE ESTALLAR EN ALICANTE. Hoy en día que la cosa política se ha puesto tan en boga, parece ser que «todo el mundo» entienda más que «todo el mundo» de los acontecimientos que pueden conmover los elementos de todo un pueblo o de toda una civilización. Cada jornada parece alumbrar un nuevo cataclismo social y cada jornada muere sin que se produzca el movimiento temido o anhelado, demostrando que no es tan fácil como parece arrasar a las masas a un choque, en el que los más encontrarían la muerte como premio a sus afanes. Ahora vuelve sobre el tapete la cuestión de la nueva Revolución. Cada cual la coloca a su antojo según su manera de adivinar o presentir los chispazos de política internacional. Unos tienen puestos los ojos en el Saire; otros en Polonia, algunos en Dantzig; muchos en Rusia; no pocos en los Balcanes y más de algunos en Austria. Todos, todos viven tan alejados de la realidad como los que esperan ver saltar la chispa en Méjico o en el Pacífico. Va a ser mucho más cerca. La próxima revolución será en España. Nacerá en Alicante y el brote inicial será en Méndez Núñez 17 porque la revolución la va a armar MOLINA hijo con su estudio fotográfico de la Rambla, 17, principal. Que no se le olvide este nombre Molina hijo. El revolucionará su hogar con la alegría de sus fotos maravillosas.

PHILIPS SUPER-INDUCTANCIA 638. ¡Qué suerte haberme roto una pierna! Ya que con el nuevo Philips «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita. PHILIPS SUPER-INDUCTANCIA 638. CUPON. Don calle num. piso. Desea se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS. Recorte este cupón y envíelo seguidamente. Antonio Arques Chaques REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS. Pza Gabriel Miro 5 Teléf. no 14 35